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Tehtävissä tarvittavat termodynaamisten suureiden lukuarvot etsitään monisteesta

G. Fabricius, et al., Fysikaalisen kemian taulukoita, Otatieto, moniste no 548.

HUOMI Ratkaisut on perusteltava ja kaikki tehtävissä esille tulevat suureet

määriteltävä. Ki i nn ittäkää myös huom iota vastaustenne s i isteyteen ja

luettavuuteen.

1.

0,1 mol etaania poltetaan täydellisesti kaasumaisiksi reaktiotuotteiksi sulietussa ja

täysin lämmöltä eristetyssä astiassa

CzHo(g) + 3Tz Oz(g) -+ 2 COz(g) + 3 HzO(g)

Happea on alunperin 1,00 molja lähtölämpötila on 298 K. Mikä on maksimi-

loppulämpötila astiassa, kun etaanin palamislämpö (298 K) vakiotilavuudessa

AUcombustion = - 10gg kJ mo1-1 ja lämpökapasiteeteilla on seuraavat arvot:

Cv,1r(Oz, g) = 20 J K' mol-' ,
Cy,,n(CO2, 9) = 24 J K-' mol-'
Cu,'(HrO, g) = ZA J K-1 mol-1

Astian lämpökapasiteetti jätetään ottamatta huomioon.

Johda Gibbs-Helmholtzin Yhtälö

I a (c)l H
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yhden aineen systeemille.
Esitä lähtökohta ja välivaiheet selvästi tenttipaperille.

Jään sulamiselle -1,00 "C lämpötilassa ÄGo on 21,9 J mol-1 ja +'1,00 oC

lämpötilassa AGo on -22,1 J mol-1. Laske veden moolinen sulamisentalpia

aHofu.ion ko. lämpötilavälil lä käyttäen Gi bbs-H elm holtzi n yhtälöä.

3.
Jo alkemistien tutkima reaktio oli

2HgO(s)e2Hg(l)+Oz(g)

jossa punainen elohopeaoksidijauhe näytti maagisesti muuttuvan

kuumennettaessa kirkkaiksi elohopeapisaroiksi. Olettaen yo. reaktion 4H"r."""1;on ja

ÄSo.ea"tion olevan lämpötilasta riippumattomia, laske missä lämpötilassa reaktiossa

syntyneen hapen osapaine on sama kuin ilmassa (eli 0,21 atm).
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4.
Laske vesihöyrynpaine, joka tarvitaan autoklaavissa 125'C lämpötilan
saavuttamiseksija ylläpitämiseksi, kun ko. tasapainotilassa autoklaavissa on vettä

sekä nesteenä että höYrynä.

AprvaPoriza,'on(Hro, l) = 40,66 kJ mol-1 (100 "C). Tee tarvittavat olettamukset.

q

Tolueeninäytteessä on haihtumatonta epäpuhtautta 2 % massasta. Liuoksen

höyrynpaine on 752,4 mmHg lämpötilassa 1 10 'C ja sen normaalikiehumispiste on

110,25 "C. Puhtaan tolueenin normaalikiehumispiste on 110,00 "C.

Laske näistä tiedoista
a) liuenneen aineen moolimassa ja
b) tolueenin, C6H5CH3,moolinenhöyrystymisentalpia.
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